

Э.Набиуллина предупредила об опасности застоя в российской экономике

Рост цен на нефть может создать иллюзию возвращения благополучия, но обернуться экономическим застоем в России, если страна откажется от структурных изменений, предупредила глава Банка России Эльвира Набиуллина, выступая в Госдуме.

Глава ЦБ обратила внимание на макроэкономический сценарий, подразумевающий растущую цену на нефть до 55 долларов за баррель в 2019 году.

"В этом сценарии восстановление экономики начнется раньше, но в дальнейшем темпы экономического роста не превысят значение базового сценария, учитывая наличие именно внутренних структурных ограничений для роста, а не внешних в виде цены на нефть. По нашим оценкам, даже при росте цены на нефть после 2019 года темпы роста экономики стабилизируются на уровне 1,5-2%", — уточнила Набиуллина.

"Если в этой ситуации ничего не менять и продолжать строить жизнь на экспорте углеводородов, на том, что зарплата растет быстрее производительности труда, как это было раньше, без технологического обновления производства, то этот сценарий, при котором мы должны были бы быстрее пройти неприятный период, может обернуться застоем с невысокими темпами роста и усиливающимся отставанием от развитых стран", — сказала она.

"Я хотела бы особенно заострить внимание на том, что рост цены на нефть, по нашим расчетам, по этому сценарию не вылечит внутренние проблемы нашей экономики, но может создать иллюзию быстрого возвращающегося благополучия. И поэтому мы не называем это сценарий оптимистичным", — заключила глава ЦБ.